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L’anno duemilaventuno, il giorno 22 del mese di luglio, alle ore 18:00, si è riunito presso la 
sede dell’Ordine in Via Gaglio 1, il Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia 
di Agrigento, giusta convocazione del 20 luglio prot. n. 590. Il Presidente, Ing. Furioso, 
constata la presenza dei seguenti Consiglieri: 
 
ABRUZZO ANDREA presente 
BUSCAGLIA FRANCESCO presente dalle ore 18:50 
CELLURA ANTONINO assente 
D'ANNA JENNIFER presente 
DI MARCO GIAN LUIGI assente 
DI MINO FRANCESCO presente 
FURIOSO ACHILLE presente 
INGUANTA SALVATORE presente 
MARINO IGNAZIO presente 
MISTRETTA SEBASTIANO ROBERTO presente 
SIMONE MAURIZIO assente 
SORCE GIUSEPPE assente 
TAGLIARENI ELISA assente 
ZAMBITO ANGELO VALERIO presente 
ZAMBUTO MICHELE presente 

 

ORDINE DEL GIORNO: 

Si passa, quindi, alla discussione dei punti all’ordine del giorno: 

 
1. Lettura e approvazione verbale precedente; 
2. Comunicazioni del Presidente; 
3. Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni; 
4. Segnalazioni: 

- Segnalazione terna collaudo statico  
5. Segnalazione al Presidente del Tribunale di Agrigento dei candidati quali componenti 

del nuovo Consiglio di Disciplina; 
6. Definizione componenti commissione esaminatrice “Bando Pippo Oliveri”; 
7. Rilascio parere congruità; 
8. Varie. 
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PUNTO  1: LETTURA E APPROVAZIONE VERBALE PRECEDENTE 

Il Presidente dà lettura del verbale del 8 luglio 2021. Il Consiglio all’unanimità approva. 
 

PUNTO 2: COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 

 
Il Presidente comunica  di avere avviato le interlocuzioni con le segreterie del Tribunale di 
Agrigento, Prefettura, Arcivescovo e Sindaco di Agrigento per portare il saluto 
istituzionale del nuovo Consiglio. 
Il Presidente comunica il successo delle commissioni istituite e propone di istituire il 
“Comitato dei past president” in cui inserire tutti i Presidenti dell’Ordine di Agrigento che 
si sono succeduti nella storia dell’Ordine stesso. Detto Comitato avrà potere consultivo su 
eventuali pareri che il Consiglio vorrà chiedere. Detto Comitato avrà un ruolo anche 
nell’organizzazione della cerimonia di accoglienza dei giovani iscritti e dei festeggiamenti 
per i 25  e 50 anni di iscrizione all’Ordine. 
Il Consiglio approva all’unanimità. 

PUNTO 3: ISCRIZIONI TRASFERIMENTI CANCELLAZIONI 

 
Vengono esaminate le nuove richieste di iscrizione all’Ordine. Il Consiglio, essendo in 
regola la relativa documentazione, delibera di iscrivere: 
ING.REINA ANTONIO A2352 Sett. a civile ambientale 
ING. QUARANTA SALVATORE A2353 Sett. b industriale 
 
Viene riesaminata la richiesta di cancellazione dell’Ing. Mulone Vittorio, già trattata nel 
precedente consiglio. Al professionista era stata chiesta una autocertificazione che 
attestasse il mancato svolgimento dell’attività professionale dalla data di richiesta di 
cancellazione alla data odierna. L’Ing. Mulone, con pec del 12 luglio u.s.,  dichiara di non 
avere esercitato la professione dal 1 gennaio 2019. Il consiglio vista la documentazione 
presentata  e la regolarità dei pagamenti fino al 2018  delibera, in via del tutto eccezionale 
ed in considerazione di quanto premesso, la sua cancellazione  dall’Albo. 

PUNTO 4: SEGNALAZIONI – SEGNALAZIONE TERNA COLLAUDO STATICO 

Viene esaminata la richiesta di terna per collaudo statico della ditta Pirrera Salvatore per 
la realizzazione delle opere in c.a. di un edificio a tre elevazioni fuori terra in Via 
Risorgimento angolo Via Campanella e Via Diaz a Ravanusa. 
Il consiglio, esaminati i professionisti che fanno parte del relativo Albo, delibera di 
segnalare la seguente terna di professionisti: 
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1) FIORE VINCENZO 
2) GIULIANA LUIGI 
3) PORTELLI GIOACCHINO  
 

PUNTO 5: SEGNALAZIONE AL PRESIDENTE DEL TRIBUNALE DI AGRIGENTO DEI CANDIDATI QUALI COMPONENTI 

DEL NUOVO CONSIGLIO DI DISCIPLINA 

 

Il Presidente riferisce che sono pervenute 31 candidature, di cui 28 Ingegneri iscritti, 1 
Dottore commercialista e 2 Avvocati. Premesso che la  Segreteria, dopo un attento esame e 
valutazione dei curricula, ha verificato le dichiarazioni dei candidati e la loro regolarità e 
che tutti i candidati hanno dichiarato di possedere i requisiti previsti dall’art. 4 del 
Regolamento per la designazione dei componenti i Consigli di Disciplina Territoriali degli 
Ordini a norma dell’art. 8 comma 3 del DPR 7.8.2012 n.137.  Il Presidente prende atto che 
il numero delle candidature supera il numero complessivo previsto, pari al doppio dei 
consiglieri così come riportato  dall’art. 8 comma 3 del DPR 137/2012 …”Ferma 
l'incompatibilita' tra la carica di consigliere dell'ordine o collegio territoriale e la carica 
di consigliere del corrispondente consiglio di disciplina territoriale, i consiglieri 
componenti dei consigli di disciplina territoriali sono nominati dal 
presidente del tribunale nel cui circondario hanno sede, tra i soggetti indicati in un 
elenco di nominativi proposti dai corrispondenti consigli dell'ordine o collegio. L'elenco 
di cui al periodo che precede e' composto da un numero di nominativi pari al doppio del 
numero dei consiglieri che il presidente del tribunale e' chiamato a designare”. L’elenco 
dei candidati,  stampato in ordine cronologico di presentazione della candidatura, viene 
messo a disposizione dei consiglieri. Il Presidente, pur dispiaciuto nel dover escludere un 
collega, propone di adottare come criterio di esclusione quello dell’estromissione del 
primo candidato ingegnere in ordine alfabetico come di seguito individuato. A questo 
punto arriva l’ing. Francesco Buscaglia che viene aggiornato su quanto discusso. Tutti i 
consiglieri presenti concordano con il criterio proposto dal Presidente, tranne l’ing. 
Abruzzo e l’Ing. Zambito che si astengono. L’ing. Di Mino, a questo punto, legge il 
suddetto elenco dei candidati. Il primo ingegnere in ordine alfabetico, che risulta quindi 
escluso, é l’Ing. Alessi Mimmo. L’ing. Mistretta propone di inserire l’Ing. Alessi in una 
delle altre commissioni istituite dal consiglio che sceglierà eventualmente il collega stesso. 
Il Consiglio approva. L’Ing. Abruzzo si propone per preparare una bozza di regolamento 
per definire i criteri di scelta dei colleghi da segnalare al Presidente del Tribunale per il 
prossimo consiglio di disciplina. 
 
Il Consiglio, quindi, delibera di segnalare al Presidente del Tribunale di Agrigento i 
seguenti nominativi: 
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1 ARNO IGNAZIO 
2 ATTANASIO SALVATORE 
3 BARBARINO ANGELO 
4 BATTAGLIA GABRIELLA 
5 BELLIA GIUSEPPE 
6 BENNICI SANTO 
7 BRUNO GIOVAN BATTISTA 
8 CASTALDO SALVATORE 
9 CASTELLACCIO VITO 
10 CHIARA MARIA ELENA 
11 CUSUMANO MARGHERITA 
12 DI VITA VITO 
13 FUCA' SALVATORE 
14 GAVAZZI RAUL 
15 INGLIMA ANGELO 

16 INTERRANTE ANTONINO 
17 LA PORTA GASPARE 
18 LO GIUDICE ELIO 
19 LUMERA DANIELA 
20 MANISCALCO FRANCESCO 
21 MILIA ANTONIO 

22 
PALUMBO 
PICCIONELLO CARMELO 

23 PICONE FRANCESCO 
24 PITRUZZELLA GIUSEPPE 
25 PULLARA GIUSEPPE 
26 SCICOLONE GAETANO 
27 SICA VINCENZO 
28 TAVOLACCI SABRINA 
29 TROINA GIOSUE' ANTONIO 
30 VASSALLO NICOLO' 

 

DEFINIZIONE COMPONENTI COMMISSIONE ESAMINATRICE “BANDO PIPPO OLIVERI”  

Il Presidente riferisce che l’Ing. Calogero Cucchiara ha individuato il docente universitario 
che ha dato disponibilità per essere inserito nella Commissione che si occuperà della 
valutazione degli elaborati presentati per la partecipazione al  “Bando Pippo Oliveri”. 
Così come previsto dall’art. 3 del bando di concorso, la Commissione risulta costituita da: 

1) Ing. Achille Furioso (presidente dell’ordine) 
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2) Prof. Ing. Liborio Cavaleri (professore associato di tecnica delle costruzioni facoltà 
di ingegneria Università di Palermo) 

3) Ing. GiuseppeValerio Oliveri ( figlio dell’Ing. Pippo Oliveri) 
Il consiglio approva. 
 

PUNTO 7: RILASCIO PARERE DI CONGRUITA’ 

 
Si passa all’esame della richiesta di parere di congruità. Prende la parola l’Ing. Buscaglia,  
vicepresidente  della commissione pareri e RUP della parcella da esaminare  dell’Ing. 
Giuseppe Di Giovanna, relativa a: “Lavori per la costruzione di un Liceo Scientifico da 
realizzare a Sciacca in C/Da Perriera – 3° stralcio Progettazione”. 
L’Ingegnere Buscaglia illustra al consiglio la relazione  della commissione elaborata dal 
relatore Ing. Giuseppe Forte che ha ritenuto congruo quanto esposto dal professionista. Il 
Consiglio all’unanimità delibera di esprimere parere di congruità per € 103.952,24 e di 
demandare alla Segreteria la successiva istruttoria. 
 

PUNTO 8: VARIE 

Alle ore 19:15, il Presidente dichiara chiusa la seduta. Il presente verbale viene letto, 
confermato e sottoscritto. 
 

       Il Segretario                                                Il Presidente 
Ing. Jennifer D’Anna                                                       Ing. Achille Furioso 
 
 

Zambuto Michele Tesoriere  
Marino Ignazio Vicepresidente  
Buscaglia Francesco Vicepresidente 

Vicario 
 

Abruzzo Andrea Consigliere  
Cellura Antonino Consigliere  
Di Marco Gian Luigi Consigliere  
Di Mino Francesco Consigliere  
Mistretta Sebastiano 
Roberto 

Consigliere   

Simone Maurizio Consigliere  
Sorce Giuseppe Consigliere  
Tagliareni Elisa Consigliere  
Zambito Angelo Valerio Consigliere  
Inguanta Salvatore Consigliere  


